

# 习近平向印尼总统致贺信

## 祝贺雅加达至万隆高铁项目动工

据新华社雅加达1月21日电 1月21日,国家主席习近平向印尼总统佐科致贺信,祝贺雅加达至万隆高铁项目动工。习近平指出,合作建设雅万高铁是双方达成的重要共识,也是中印尼战略对接的重大早期收获。作为印尼和东南亚第一条高速铁路,雅万高铁将有力带动沿线地区打造“雅万高铁经济带”。雅万高铁项目的成功实施,创造了中印尼务实合作的新纪录,将为两国各领域合作特别是基础设施和产能领域的合作树立新的标杆。希望双方再接再厉,密切合作,确保项目顺利实施,按期完工,使之成为中印尼开展互利合作的成功范例。

习近平强调,中国和印尼作为亚洲发展中大国,都面临着经济发展、改善民生的繁重任务。中国提出的建设“21世纪海上丝绸之路”倡议同印尼提出的“全球海洋支点”构想高度契合,为双方实现共同发展繁荣提供了重要契机。我相信,双方将在更广泛领域开展更多实质性合作,推动两国全面战略合作伙伴关系持续深入发展,造福两国和两国人民。



1月21日,在印度尼西亚西爪哇省瓦利尼,两名印尼妇女在开工仪式上与高铁列车模型合影。新华社发

## 全长150公里 最高时速350公里 3年建成通车

### 印尼雅万高铁正式开工

中国铁路“走出去”实现良好开局

据新华社印度尼西亚瓦利尼1月21日电(记者 周楠 余谦梁 郑世波)印度尼西亚雅加达至万隆(雅万)高速铁路开工仪式21日在西爪哇省瓦利尼举行,标志着中印尼铁路合作取得重大成果,中国铁路“走出去”在2016年实现良好开局。

据中国铁路总公司方面介绍,雅万高铁全长150公里,连接印尼首都雅加达和第四大城市万隆,最高设计时速350公里,计划3年建成通车。届时,雅加达到万隆的车程将由现在的3个多小时缩短至40分钟。

开工仪式举办地瓦利尼是一个山地种植园,位于万隆附近,也是雅万高铁沿线车站之一。

印尼总统佐科在开工仪式上说,雅万高铁是印尼和中国国企之间的务实合作,双方合作不仅有利于提高效率,分享制造业领域的先进技术,还有助于两国增强国际竞争力。“希望印尼和中国的合作可以延伸至基础设施、制造业,能够更加密切,也希望雅万高铁能够给印尼百姓带来短期和长期的利益”。

中国国务委员王勇在开工仪式上宣读了习近平主席致佐科总统的贺信。习近平主席在贺信中指出,作为印尼和东南亚第一条高速铁路,雅万高铁将有力带动沿线地区打造“雅万高铁经济带”。雅万高铁项目的成功实施,创造了中印尼务实合作的新纪录,将为两国各领域合作特别是基础设施和产能领域的合作树立新的标杆。希望双方再接再厉,密切合作,确保项目顺利实施,按期完工,使之成为中印尼开展互利合作的成功范例。

中国铁路总公司总经理盛光祖表示,中国铁路总公司作为中方企业牵头人,将充分发挥在管理、技术、资源方面的优势,统筹协调印尼和中国企业在勘测设计、工程施工、装备制造、运营维护、人员培训等方面开展全方位合作,共同建设和运营好雅万高铁。

### 背景资料

## 印尼雅万高铁项目

2015年10月16日,中国铁路总公司在雅加达与印尼4家国有企业签署协议成立合资公司,共同建设和运营雅万高铁,其中中方占股份40%,印尼方占股份60%。雅万高铁项目总投资约55亿美元。中国国家开发银行提供项目造价75%的贷款,剩余25%为项目资本金,由中印尼合资公司提供。据新华社印度尼西亚瓦利尼1月21日电

# 不断开创中埃合作新局面

### 习近平同埃及总统塞西举行会谈时强调

据新华社开罗1月21日电(记者 曾虎 霍小光 刘畅)21日,国家主席习近平在开罗库巴宫同埃及总统塞西举行会谈。两国元首高度评价中埃传统友谊和各领域互利合作成果,规划中埃关系发展,就共同关心的国际和地区问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平强调,埃及是阿拉伯、非洲、伊斯兰和发展中大国。中埃建交60年来,两国友好关系经受住了各自风风雨雨和国际风云变幻的考验,始终相互支持、相互尊重、相互信任。当前,中埃两国都面临实现国家发展、民族振兴的伟大梦想。我们愿意同埃及携手努力,不断开创中埃友好互利合作新局面。

习近平指出,中方高度重视发展埃及的关系,支持埃及恢复稳定、实现发展,支持埃及人民自主探索符合本国国情的发展道路。我这次访问期间,中埃双方将共同发表关于加强全面战略合作伙伴关系的五年实施纲要,全面规划中埃各领域合作。双方要发挥高层互访的引领作用,对彼此核心利益给予坚定支持,不断充实战略内涵。双方要将各自发展战略和愿景对接,利用基础设施建设和产能合作两大抓手,将埃及打造成“一带一路”沿线支点国家。中方愿参与埃及苏伊士运河走廊、新行政首都等大项目建设,愿同埃及扩大在贸易、融资、航空、能源、人力资源开发、安全等领域合作。双方要增强在联合国事务中的协调配合,在中东、气候变化等国际和地区问题上保持沟通,维护我们两国及广大发展中国家共同利益。中方愿同埃及加强人文合作,密切文化、教育、旅游交流,增进两国人民友好交往。

习近平邀请塞西今年9月作为贵宾国元首出席二十国集团领导人杭州峰会。

塞西表示,埃及致力于密切同中国各领域合作,愿将自身发展规划同“一带一路”建设对接,在亚洲基础设施投资银行框架内推进基础设施等合作,欢迎中国企业加大对埃投资。埃及赞赏中国在中东问题上秉持公正立场,愿积极推动深化阿拉伯国家同中国的友好关系。

会谈后,两国元首见证了《中华人民共和国和阿拉伯埃及共和国关于加强全面战略合作伙伴关系的五年实施纲要》《中华人民共和国政府和阿拉伯埃及共和国政府关于共同推进丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路建设的谅解备忘录》以及电力、基础设施建设、经贸、能源、金融、航空航天、文化、新闻、科技、气候变化等领域多项双边合作文件的签署,并共同为开罗苏伊士经贸合作区二期揭牌。

习近平和塞西共同会见了记者。会谈前,习近平出席塞西在库巴宫广场举行的盛大欢迎仪式。当地时间上午9时30分许,在车队和摩托车队护卫下,习近平乘车抵达库巴宫,受到塞西热情迎接。两国元首登上检阅台,军乐队奏中埃两国国歌,鸣21响礼炮。

1月20日,国家主席习近平抵达埃及首都开罗,开始对埃及进行国事访问。

当习近平乘坐的专机进入埃及领空时,埃及空军8架战斗机升空护航。当地时间下午5时35分许,专机抵达开罗国际机场。习近平步出舱门,埃及总统塞西率政府高级官员在舷梯旁热情迎接,礼兵分列红地毯两侧。

习近平是在结束对沙特阿拉伯国事访问后抵达埃及的。离开沙特时,沙特王储穆罕默德、国务大臣艾班等到机场送行。习近平专机离开沙特前,沙特战机全程护航。埃及是习近平此次中东之行的第二站。习近平还将对伊朗进行国事访问。

# 美国首都将迎“霸王级寒潮”

民众争相囤货 多家超市商品被抢购一空

气象部门预测,美国东部和南部本周末将迎来一场“霸王级寒潮”,暴雪伴随大风,沿海地带还可能暴发洪水。首都华盛顿“如临大敌”,提前通知各部门职员下班时把笔记本电脑带回家,以便无法出行时仍能在家办公。

## “一生仅遇一次”

美国国家气象局说,美国东部大西洋沿岸地区将于本周末迎来“很可能达到极限程度”的暴风雪,预计华盛顿、宾夕法尼亚州费城、马里兰州巴尔的摩等地将成为重灾区。

多个气象模型显示,美国东部和南部地区将从22日下午或晚上开始降雪,多个城市降雪量可能达到60厘米。

美国气象学家比尔·坎林斯说,华盛顿已有94年未遇过降雪量超过50厘米的暴雪。美国媒体则描述,这对一些美国人来说是“一生仅会遇到一次的暴风雪”。

## 北极寒潮助阵

据了解,美国落基山脉中部的弱高压系统向中部大平原地区移动,再加上一股来自北极的强大冷空气,造成美国东部和南部22日至24日迎来罕见寒潮。届时除了强降雪,该地区还将出现冻雨、大风、洪水以及罕见的雷打雪等“可能威胁生命的天气”。

雷打雪是指降雪同时伴有打雷现象,主要是由于较强的对流天气引发雷电活动,在气象史上属于概率极小事件。

美国气象部门提醒,暴风雪期间最大风力可达每小时96公里,容易造成大面积停电。暴风雪、冻雨以及低温,意味着道路将会迅速结冰和积雪,同时能见度会变差,导致城市道路交通受阻甚至瘫痪。

随着大风和海水涨潮,从弗吉尼亚州到纽约州的临大西洋地带可能会在23日上午暴发洪水。

## 民众争相囤货

今冬原本是华盛顿最暖的冬天之一,异常暖和的天气甚至使得樱花在刚刚过去的12月盛开。不料,该市转眼间便要迎来罕见寒潮。

华盛顿市民蜂拥囤积物资,为暴风雪可能造成城市瘫痪做好准备。一则视频显示,华盛顿多家超市的货架已经被抢购一空。

华盛顿市政府已调动国民警卫队待命,一旦有需要便动用“悍马”装甲车营救灾民。

华盛顿当局通知各部门职员21日下班时别忘了把笔记本电脑从办公室带回家,以便万一交通瘫痪仍能在家办公。

预计23日白天寒潮达到巅峰,23日夜或24日早晨逐渐退去。不过,也有气象模型预测,如果暴风雪路径出现变化,实际灾害状况可能略轻,但该情形的概率仅为25%。

新华社特稿



华盛顿将成为重灾区

20日,美国首都华盛顿,雪花飘舞。新华社发

# 欧洲议会要求欧盟对婴儿食品严格限糖

据新华社斯特拉斯堡1月20日电(记者 卢苏燕)欧洲议会全体会议20日通过决议,要求欧盟委员会根据世界卫生组织的建议,对婴儿食品实行严格限糖,以避免婴幼儿肥胖,保障其健康。

对主要以粮食为原料的婴儿食品,欧盟目前规定的含糖量为每提供100千卡热量食品中,糖的含量最高可为7.5克。而世卫组织的建议标准为糖的贡献不应超过10千卡,欧盟现行标准是世卫组织建议标准的3倍。对此,欧盟一些专家及议员多次建议欧盟重新制定标准,但欧盟委员会主张维持现状,暂缓修订标准。

欧洲议会当天通过决议,对欧盟委员会的上述主张予以否决。议员们指出,高糖饮食已被证明是不健康的,而不健康饮食对人体的危害甚至比烟酒及缺乏锻炼还大,欧盟委员会必须予以高度重视,使欧盟标准符合世卫组织的建议标准。

负责起草这份决议案的议员基斯·泰勒强调说,高糖饮食对低龄婴幼儿的危害更不能低估,因为它不仅可导致婴幼儿肥胖,而且会对其终身饮食习惯造成不良影响。

# 巴基斯坦全国哀悼大学恐袭遇难者

新华社伊斯兰堡1月21日电(记者 季伟)巴基斯坦21日在为在巴基斯坦帕夏大学恐袭事件中的遇难者举行全国哀悼。

21日为巴基斯坦全国哀悼日,所有国家机构大楼的国旗降半旗致哀。巴四个省也分别宣布哀悼日。

目前这次袭击事件的死亡人数已升至21人。巴军方发言人阿西姆·巴杰瓦证实,包括学生、老师和保安在内的20人在袭击事件中遇难,另有1名伤者随后在送医途中死亡。

巴基斯坦国防部长阿西夫说,近20人在袭击事件中受伤。

他还说,巴安全人员在20日的行动中击毙了4名恐怖分子。

袭击发生后,巴基斯坦塔利班指挥官奥马尔·曼苏尔宣称发动了此次袭击,但塔利班总部发言人表示塔利班与此事无关。这一矛盾表态说明塔利班内部分化进一步加深。

巴杰瓦在20日晚些时候举行的新闻发布会上说,在确认袭击者和组织者的身份问题上,巴安全人员已经取得突破。他说,其中一名袭击者曾接听来自阿富汗的电话。巴安全人员将对恐怖分子的资助者和支持者采取行动。



1月21日,巴基斯坦南部城市卡拉奇最高法院前为帕夏大学恐袭遇难者献花。新华社发

# 7国防长决定加强打击IS

## 未来一年夺回几个关键城市

据新华社巴黎1月20日电(记者 郑斌)法国、美国、澳大利亚、德国、意大利、英国和荷兰7国防部长20日在巴黎举行会议,决定加快和加强对极端组织“伊斯兰国”(IS)在伊拉克和叙利亚等地目标的打击。

美国国防部长卡特在会议结束后与法国国防部长勒德里昂举行的联合记者会上说,与会部长就未来一年协同打击“伊斯兰国”、夺回“伊斯兰国”控制的伊拉克摩苏尔和叙利亚拉卡等关键城市的计划达成广泛一致,并就打击“伊斯兰国”在各地的分支以及保护本国公民安全也达成一致意见。

卡特表示,国际联盟需要更多的侦察手段、特种部队,以及运输与后勤手段。他表示希望海湾国家为此作出更多贡献。他强调,本地区国家应该而且能够为打击“伊斯兰国”作出“关键性的贡献”。

勒德里昂说,“伊斯兰国”正在实施撤退,因为国际联盟打击了其资源和财力,目前应该共同努力实施一个军事战略。卡特和勒德里昂还表示,俄罗斯战机应停止轰炸正在与“伊斯兰国”作战的叙利亚反对派武装,应集中力量打击“伊斯兰国”目标。

英国国防大臣迈克尔·法伦当天在巴黎说,当前应该重点对“伊斯兰国”占据的叙利亚拉卡市施加压力。

# 欧洲五大航空公司“结盟”

## 新联盟“第一把火”将烧向税费负担

欧洲五大航空公司1月20日宣布组建航空联盟,增强欧洲航空业竞争力。

新联盟简称“欧洲航空协会”(Airlines for Europe,缩写为A4E),囊括法航-荷航集团、德国汉莎航空公司和国际航空集团,以及廉价航空易捷航空公司和瑞安航空公司。

新联盟在荷兰阿姆斯特丹斯希普霍尔机场举行的成立仪式上声明,联盟“与欧洲联盟机构、国际组织和国家政府就欧洲航空事宜打交道时,将代表成员利益”。

新联盟“第一把火”烧向税费负担,呼吁迅速采取行动,减轻欧洲人出行需要负担的“额外航空费用”,取缔“不合理收税”。

法航-荷航集团首席执行官亚历山大·德朱尼亚克引用一项最新调查结果的话说,尽管机票均价自2005年以来下跌了20%,但欧洲21家最大机场的征收费用同期增加了80%。

他说:“在排名前十的大机场,费用增加更为明显,接近90%……旅客过去十年不得不为机场收费多付54亿欧元(61亿美元)。”

新联盟同样希望解决空中交通管制领域的弊端。瑞安航空公司首席执行官迈克尔·奥利里说:“我们想杜绝空中交通管制领域的罢工,这影响数以千计乘客……预期今年会有行动。”

# 日媒曝安倍内阁高官受贿

据新华社东京1月21日电(记者 刘秀玲 沈红辉)据日本媒体21日报道,日本经济再生担当大臣兼经济财政政策担当大臣甘利明被曝曾于2013年至2014年接受一建筑公司100万日元(约合5.6万元人民币)的贿赂。

相关报道刊登在21日发行的杂志《周刊文春》上。甘利明当天承认曾与一建筑公司人员会面,但有关记忆模糊,他将在调查后进行说明。

据《周刊文春》报道,日本千叶县白井市某建筑公司先前因道路施工问题与日本都市再生机构产生纠纷。该建筑公司向负责甘利明政治活动的事务所寻求帮助,之后成功从都市再生机构获得补偿金。

《周刊文春》引用该公司负责人的话称,他于2013年至2014年先后宴请、现金行贿的金额总计达1200万日元(约合67.44万元人民币),并有笔记和录音为证。其中,100万日元流入甘利明腰包。报道说,甘利明政治资金收支报告也存在资金流向不明的问题。若上述两种情况均属实,甘利明涉嫌同时违反《斡旋获利处罚法》和《政治资金规正法》。